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Aula 3

Critérios de Avaliagao

1. Avaliagdes (ambiente online):

B1 - peso 4- 12 bimestre:

* 3 pontos (AVA)

* 7 pontos (Avaliagdo Oficial Presencial 02/10/2018%***),

B2 - peso 6 — 22 bimestre:
* 3 pontos (Presencial: Listas de Exercicios- aula/ casa)
+ 7 pontos (Avaliagdo Oficial Institucional 04/12/2018**%*),

SUB ou Avaliagdao de 22 Chamada - P1 ou P2
* 7 pontos (Aval. Oficial Inst. ou Presencial para 11/12/2018**%*),

Exame (Apenas para M>=4,0)
* 10 pontos (Avalia¢do Oficial Institucional 18/12/2018%**),
***previsdo!l!
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Aula 3

Representagao dos nimeros, aritmética de ponto flutuante e erros em
madquinas digitais
Para nameros fracionarios utilizamos a regra da multiplicagio.

Ex5 (0,1875), = (x),

01875 # 03750 # 0,750 0,50 Resposta: (x),= (0,0011),
x 2 x 2 / X 2 x 2

0[3750 1750 1} 50 I,O(Jc-_ﬁ_k__ﬁ

1 1 1 1, Parar quando nio existir mais a
Leitura parte fracionaria

Ex6. (0, 1 )m i d ()(]2

0.1 02 0.4 08 06 02
x 2 /x 2 /x 2 /x 2 /x 2 / x 2 /
0z o o8 | 16 2 da

1 1 1 1 1

Leitura

Resposta: (x)»= (0.00011001100110011.... ...}

Repetigdes

Aula 3

Representagao dos nimeros, aritmética de ponto flutuante e erros em
madquinas digitais

Nesse caso concluimos que o mimero (0,1),, NAO tem representacio bindria finita !!! — Por
mais moderno que seja o computador ele nunca vai saber exatamente o que significa 0 numero
(0,1);p pois sua conversdo para binario sempre acarretara numa aproxima¢io (truncamento u
arredondamento)

Obs. O fato de um nimero ndo ter representagdo finita no sistema bindrio pode acarretar a ocorréncia
de erros aparentemente mnexplicaveis nos calculos dos dispositivos eletronicos.

b Parte inteira: Método da divisdo sucessiva
f_)—\

Ex7.(23.1875)0 — (10111.0011)

Parte fracionaria: Método da multiplicagdo sucessiva
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Representagao dos nimeros, aritmética de ponto flutuante e erros em
madquinas digitais

3.2 — Conversio de numeros binirio = decimal.

Ex8. (10111); = (x)10

10111, =1x2% + 0x2% + 1x2% + 1x2' +1x2°=23=(23
( » x2°+, (2300
6 +0 +4 + 2 +1

di \%
d;

Ex9. (110,11 = (X}

110,11), = 1x22 + 1x2" + 0x2° + 1x2" +1x27=6,75=(6,75
( )2 . (6.75)0

4 + 2 + 0 + 12+ 14

d d

do
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Representagao dos nimeros, aritmética de ponto flutuante e erros em
madquinas digitais
Exercicios:
1) converta os numeros decimais em sua forma binana:
a)2 bylo ¢) 7550 d)13.25 e)0,4217
2) Converta os numeros binarios em sua forma decimal:
a) (10100), by (1101), c)(0,1101), d)(11101,01),
¢ kroton®
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Bibliografia
desta avula:

1. -PEA Cdlculo Numérico-
Anhanguera Educacional.

2. Notas de Aula- UNIVAP
http://www1.univap.br/spilling/CN
/CN_Capf1.pdf
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